
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 

Θέμα: «Κανένα σχολείο στην Εύβοια δεν εντάσσεται στη Β΄ φάση του προγράμματος 

“Μαριέττα Γιαννάκου”: Άμεση ανάγκη για ασφαλείς και σύγχρονες σχολικές υποδομές» 

Ο Βουλευτής Ευβοίας Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 

ΚτΒ, για την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, την ανακοίνωση του «Συλλόγου 

Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χαλκίδας» σχετικά με τη μη ένταξη σχολικών μονάδων της Εύβοιας στη 

Β΄ φάση του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου», καθώς και με τις σοβαρές ανάγκες συντήρησης, 

ελέγχου και αναβάθμισης των σχολικών υποδομών στο νησί. 

Συγκεκριμένα, ο Σύλλογος επισημαίνει ότι, σύμφωνα με τις κυβερνητικές ανακοινώσεις, στη Β΄ 

φάση του προγράμματος εντάσσονται 238 σχολεία και σχολικά συγκροτήματα σε 132 δήμους της 

χώρας, με χρηματοδότηση ύψους 100 εκατομμυρίων ευρώ. Ωστόσο, κανένα σχολείο της Εύβοιας δεν 

περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα, γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία, καθώς οι ανάγκες στα 

σχολικά κτήρια της Χαλκίδας και συνολικά της Εύβοιας είναι μεγάλες. 

Ο Σύλλογος αναφέρει ότι μαθητές και εκπαιδευτικοί στην Εύβοια βρίσκονται καθημερινά σε 

σχολεία με προβλήματα συντήρησης, όπως φθορές σε σοβάδες και οροφές, αίθουσες που 

πλημμυρίζουν, προβλήματα θέρμανσης και ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, ελλείψεις σε μέτρα 

πυρασφάλειας και σε προσεισμικούς ελέγχους, καθώς και χρήση κοντέινερ ή προκατασκευασμένων 

αιθουσών, των οποίων ο προβλεπόμενος χρόνος ζωής έχει εξαντληθεί. Παράλληλα, επισημαίνει 

ελλείψεις σε χώρους άθλησης και εργαστήρια. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύλλογος ζητεί την άμεση υλοποίηση επαρκούς προγράμματος συντήρησης 

όλων των σχολικών μονάδων, τη διενέργεια άμεσων και επαναλαμβανόμενων προσεισμικών ελέγχων 

σε όλα τα σχολεία, την κατασκευή νέων, σύγχρονων και ασφαλών κτηρίων, όπου υπάρχουν ανάγκες, 

την αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τη σχολική στέγη και τις υποδομές, αλλά και την 

εγκατάλειψη της λογικής υποκατάστασης της κρατικής ευθύνης από χορηγίες. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας. 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2026. 
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